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Übersicht über die gefassten Beschlüsse
TOP Beratungsgegenstand Beschluss

Nr.
Öffentliche Sitzung

1 Beschlussvorlagen

Geschäftsordnungsbeschluß/
Bestellung eines Schriftführers

166 und
167

1.1 Fluglärm
Aktuelle Sachstandsdarstellung

168

1.2 Erarbeitung eines Lärmminderungsprogramms durch den Flughafen
KölnBonn, Initiative der Stadt Rösrath
(Empfehlung an den Rat)

169

1.3 Antrag des LVR-Landesmuseum Bonn auf Eigentumsübertragung
der Ausgrabungsfunde aus der Grabung "Anlage eines Rundweges
Altstadt Hennef Stadt Blankenberg 2009/2010"

170

1.4 Bürgerantrag zur Aufstellung eine Bebauungsplans zur Errichtung
von neun Einfamilien-Wohnhäusern mit Garagen und Stellplätzen
in 53773 Hennef, Am Steg

171 und
172

1.5 Bürgerantrag vom 16.09.2012
-Änderung des Bebauungsplans 17.1 Heisterschoss

173

1.6 Verkehrssituation  Allner See
Antrag der SPD-Fraktion vom 24.09.2012

174

1.7 Hennefer Ruhewald
Antrag der Fraktion Die Unabhängigen vom 30.10.2012

175

1.8 Bestattungen am Samstag
Antrag der FDP Fraktion vom 12.06.2012

176 und
177

1.9 Earth Hour 2013
Antrag der Grünen Jugend Hennef vom 26.01.2013

178

1.10 Einführung eines Veggietages in Hennef
Antrag der Grünen Jugend Hennef vom 29.01.2013

179

1.11 Initiative "Wasser ist ein Menschenrecht-right2water.eu"
Antrag der CDU-Fraktion vom 18.02.2013

180

2 Anfragen

2.1 Sachstandsmitteilung Ersatzpflanzung auf dem Grundstück Bonner
Str./Clara-Schumann-Str.
Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 23.01.2013

2.2 Sozialbestattungen
Anfrage der CDU-Fraktion vom 16.02.2013

3 Mitteilungen

3.1 Baumfällstatistik 2012

Nicht öffentliche Sitzung

4 Beschlussvorlagen

5 Anfragen

6 Mitteilungen
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N i e d e r s c h r i f t

Vorbemerkungen

Beginn: 17:05 Uhr

Ende:  18:50 Uhr

Ort: Rathaus, Saal Hennef (T3.01), Frankfurter Straße 97, 53773 Hennef

Einladungsdatum: 15.02.2013

Nachtragsdatum: 27.02.2013

Vorsitzender: Elisabeth Keuenhof

Schriftführer/in: Torsten Lorenz/Marion Holschbach

Anwesenheitsliste:

Vorsitzende/r
Keuenhof, Elisabeth CDU

stellvertr. Vorsitzende/r
Raderschadt, Willi FDP

Fluglärmfachleute
Schumacher, Helmut Fluglärm

Ratsmitglieder
Berger, Claudia CDU
Chillingworth, Harald Die Unabhängigen
Gockel, Kay-Henning GRÜNE
Höhner, Hans Peter CDU
Osterhaus-Ehm, Regina CDU
Pasch, Rainer CDU
Precker, Axel SPD
Stratmann, Irene SPD
Wallau, Thomas CDU
Walterscheid, Theo CDU

sachkundige Bürger/innen
Brodka, Karl Heinz Die Unabhängigen
Herchenbach, Henning SPD
Hilleke, Peter CDU
Huhn, Wilfried CDU
Klee, Andreas GRÜNE
Lehmann, Bodo Erich FDP

stellvertr. sachkundige Bürger/innen
Golombek, Björn SPD als Vertreter für Herrn

Wolfgang Henscheid
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Kania, Günter CDU als Vertreter für Frau Pia
Krautscheid

Ludwig, Hans Die Unabhängigen als Vertreter für Herrn
Norbert Kaufmann

Vendel, Eva CDU als Vertreterin für Frau
Anemone Hornung

Von der Verwaltung waren anwesend:

Herr Oppermann, Leiter des Umweltamtes
Frau Pahnke, Leiterin des Bauordnungsamtes und der Unteren Denkmalbehörde
Frau Wittmer, Leiterin des Amtes für Stadtplanung und Stadtentwicklung

Gäste:

Herr Schumacher, Vorsitzender der Fluglärmgemeinschaft Flughafen Köln/Bonn e.V.,
Ortsverband Hennef
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TOP Beratungsgegenstand Beschluss
Nr.

Öffentliche Sitzung

1 Beschlussvorlagen

Geschäftsordnungsbeschluss /Bestellung eines Schriftführers 166 und 167
Die Ausschussvorsitzende Frau Keuenhof eröffnete die Sitzung und begrüßte die
Anwesenden. Sie wies auf die Tischvorlage zu TOP 1.1 hin, die vor der Sitzung
verteilt wurde und informierte  über die Ergänzung der Tagesordnung um den
Punkt „ Bestellung eines Schriftführers“,  die durch die Erkrankung der
Schriftführerin und ihrer Stellvertreterin notwendig wurde.

Auf Hinweis von Herrn Chillingworth von der Fraktion Die Unabhängigen wurde
diskutiert, ob die Tagesordnung bezüglich der TOP´s 1.4, 1.5 und 1.11 die nicht
im Mitteilungsblatt veröffentlicht wurden, ausreichend öffentlich bekannt gemacht
wurden. Nach kurzer Sitzungsunterbrechung und Stellungnahme von Frau Frey,
die auf die Veröffentlichung im Internet als ausreichende öffentliche
Bekanntmachung hinwies, stellte Frau Keuenhof fest, dass die Einladung
einschließlich des Nachtrages form- und fristgerecht erfolgte und der Ausschuss
beschlussfähig ist.

Hinweis der Schriftführung:
Die Mitteilung der Tagesordnung für die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt muss
immer am Montag vor der Versendung der Einladung erfolgen. Da jedoch bis zu
10 Tage vor der Sitzung noch Anträge und Anfragen fristgerecht eingereicht
werden können, und im Ausschuss behandelt werden müssen, lässt sich leider
nicht immer vermeiden, dass neue Tagesordnungspunkte ergänzt werden, die
nicht im Mitteilungsblatt erscheinen.
Dieser Montagstermin ist  vom Mitteilungsblatt vorgegeben.

Beschluss Nr. 166:

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Denkmalschutz beschloss
die Tagesordnung in der nunmehr vorliegenden Form mehrheitlich bei drei
Gegenstimmen der Fraktion Die Unabhängigen.

Beschluss Nr. 167:

Anschließend beschloss der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und
Denkmalschutz einstimmig:
Herr Torsten Lorenz wird für die heutige Sitzung einstimmig zum Schriftführer
ernannt.
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1.1 Fluglärm
Aktuelle Sachstandsdarstellung 168

Frau Keuenhof begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Schumacher.
Herr Schumacher erläuterte seinen Bericht und beantwortet die Fragen der
Ausschussmitglieder.

Die Ausführungen von Herrn Schumacher wurden einstimmig zur Kenntnis
genommen.

1.2

Erarbeitung eines Lärmminderungsprogramms durch den
Flughafen KölnBonn
Initiative der Stadt Rösrath
(Empfehlung an den Rat)

169

Auf Antrag von Herrn Gockel von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen auf
Ergänzung des Schreibens des Bürgermeisters wurde einstimmig folgender
Beschluss gefasst:

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Denkmalschutz empfiehlt,
der Rat möge beschließen:

Der Rat der Stadt Hennef fordert Minister Michael Groschek auf, den Flughafen
Köln/Bonn zur Vorlage eines Lärmminderungsprogramms binnen eines Jahres zu
verpflichten und dieses der Stadt Hennef bekanntzugeben. Das
Lärmminderungsprogramm soll insbesondere Maßnahmen beinhalten, die darauf
abzielen den Fluglärm in der Zeit von 0.00 – 05.00 Uhr signifikant zu senken.

Dabei soll der Entwurf des Schreibens an Herrn Michael Groschek im letzten
Abschnitt wie folgt geändert werden:

Gem. des Ratsbeschlusses der Stadt Hennef vom xx (vmtl. 11.03.2013) möchte
ich Sie daher auffordern, den Flughafen Köln/Bonn zur Vorlage eines
Lärmminderungsprogramms mit verlässlichen, nachprüfbaren und deutlich
wirkungsvollen Zielen binnen eines Jahres zu verpflichten und dieses der Stadt
Hennef bekanntzugeben.

1.3

Antrag des LVR-Landesmuseum Bonn auf
Eigentumsübertragung der Ausgrabungsfunde aus der
Grabung "Anlage eines Rundweges Altstadt Hennef Stadt
Blankenberg 2009/2010"

170

Nach Hinweis an die Verwaltung, dass der Ausschuss über die Auswertung der
Funde informiert werden möchte, wurde  einstimmig folgender Beschluss gefasst:

Dem Antrag des Landesmuseum Bonn zur Eigentumsübertragung der
Ausgrabungsfunde aus der Grabung Anlage eines Rundweges Altstadt Hennef



Sitzung des Ausschusses für Umweltschutz, Dorfgestaltung und
Denkmalschutz am 06.03.2013

7

Stadt
Blankenberg 2009/2010 wird zugestimmt

1.4
Bürgerantrag zur Aufstellung eine Bebauungsplans zur
Errichtung von neun Einfamilien-Wohnhäusern mit Garagen
und Stellplätzen in 53773 Hennef, Am Steg

171 und 172

Frau Wittmer erläuterte die Beschlussvorlage, das grundsätzliche Verfahren und
seine Auswirkungen auf den vorliegenden Bauantrag.
Frau Wittmer und Frau Pahnke beantworteten die Fragen der
Ausschussmitglieder.

Herr Chillingworth von der Fraktion Die Unabhängigen beantragte die Vertagung
des TOP´s  bis zur Vorlage des Ergebnisses der Artenschutzprüfung.

Beschluss Nr. 171:

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Denkmalschutz lehnt
mehrheitlich den Vertagungsantrag mit 13 Stimmen der CDU- und FDP-
Fraktionen, bei zwei Enthaltungen der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und 7
Gegenstimmen der SPD-Fraktion und der Fraktion Die Unabhängigen ab.

Anschließend ließ die Ausschussvorsitzende über den Beschlussvorschlag der
Verwaltung abstimmen.

Beschluss Nr. 172:

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Denkmalschutz beschließt
mehrheitlich mit 13  Stimmen der CDU- und FDP-Fraktionen,  bei  9
Gegenstimmen der SPD-Fraktion und den Fraktionen Die Unabhängigen und
Bündnis 90/Die Grünen :

Ein Bebauungsplan für die Errichtung von neun Einfamilienwohnhäusern mit
Pkw-Garagen wird nicht aufgestellt.

1.5 Bürgerantrag vom 16.09.2012 - Änderung des Bebauungsplans
17.1 Heisterschoss 173

Der Ausschuss für Umwelt, Dorfgestaltung und Denkmalschutz nahm die
Ausführung der Verwaltung einstimmig zur Kenntnis.

1.6 Verkehrssituation  Allner See
Antrag der SPD-Fraktion vom 24.09.2012 174

Die Ausführungen  der Verwaltung wurden  einstimmig zur Kenntnis genommen.

1.7 Hennefer Ruhewald
Antrag der Fraktion Die Unabhängigen vom 30.10.2012 175
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Der dargestellten Verfahrensweise wurde ohne Gegenstimmen und Enthaltungen
zugestimmt.

1.8 Bestattungen am Samstag
Antrag der FDP Fraktion vom 12.06.2012 176 und 177

Herr Lehmann von der FDP- Fraktion beantragte, auf den Hennefer Friedhöfen
samstags Urnenbestattungen bis 14.00 Uhr zuzulassen.

Beschluss Nr. 176:

Nach intensiver Diskussion lehnte der Ausschuss für Umweltschutz,
Dorfgestaltung und Denkmalschutz den Antrag der FDP- Fraktion bei 2
Stimmenthaltungen aus der CDU- Fraktion und 10 Ja-Stimmen aus der FDP-
Fraktion (2), SPD- Fraktion (4), Bündnis 90/Die Grünen (2) und den
Unabhängigen (2) mit 10 Gegenstimmen aus der CDU- Fraktion ( 9 ) und der
Fraktion Die Unabhängigen (1) ab.

Anschließend wurde durch den Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und
Denkmalschutz einstimmig folgender Beschluss gefasst:

Beschluss Nr. 177

Das Ergebnis der Prüfung zur Vergabe von Leistungen zur Grabbereitung an
Samstagen wird zur Kenntnis genommen. 

1.9 Earth Hour 2013
Antrag der Grünen Jugend Hennef vom 26.01.2013 178

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Denkmalschutz befürwortet
einstimmig eine Beteiligung der Stadt Hennef an dem Projekt Earth Hour 2013 in
Form folgender Maßnahmen:
 Offizielle Registrierung Hennefs bei den Organisatoren von Earth Hour

2013
 Abschaltung der Beleuchtung im Alten und Neuen Rathaus am Samstag,

23.03.2013 von 20:30 – 21:30 Uhr
 Abschaltung der Beleuchtung von Sehenswürdigkeiten (Burg

Blankenberg, Wallfahrtskirche Bödingen) im gleichen Zeitraum
 Ankündigung und Erläuterung der Aktion in einer Pressemitteilung

1.10 Einführung eines Veggietages in Hennef
Antrag der Grünen Jugend Hennef vom 29.01.2013 179

Nach intensivem Meinungsaustausch lehnte der Ausschuss für Umweltschutz,
Dorfgestaltung und Denkmalschutz den Antrag der Grünen Jugend mit den
Stimmen der FDP- Fraktion, der CDU- Fraktion und 2 Stimmen aus der Fraktion
Die Unabhängigen ab.

1.11 Initiative "Wasser ist ein Menschenrecht-right2water.eu"
Antrag der CDU-Fraktion vom 18.02.2013 180



Sitzung des Ausschusses für Umweltschutz, Dorfgestaltung und
Denkmalschutz am 06.03.2013

9

Der Ausschuss für Umweltschutz, Dorfgestaltung und Umweltschutz beschloss
einstimmig:
Dem Antrag auf Unterstützung der europäischen Bürgerinitiative "Wasser ist ein
Menschenrecht - right2water.eu", wird zugestimmt.

Anmerkung der Schriftführung:
Die Informationen über die Initiative sind online:
http://www.hennef.de/index.php?id=789&tx_ttnews[tt_news]=1304&cHash=9606d
d66ddc70341f17dced8493573c4
http://www.facebook.com/hennef.meine.stadt
http://twitter.com/stadthennef
http://www.google.com/+hennef

2 Anfragen

Zusätzliche Anfragen der Ausschussmitglieder wurden von der Verwaltung direkt
beantwortet.

2.1
Sachstandsmitteilung Ersatzpflanzung auf dem Grundstück
Bonner Str./Clara-Schumann-Str.
Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 23.01.2013

Die Antwort der Verwaltung  wurde zur Kenntnis genommen.

2.2 Sozialbestattungen
Anfrage der CDU-Fraktion vom 16.02.2013

Die Antwort der Verwaltung  wurde zur Kenntnis genommen.

3 Mitteilungen

Herr Oppermann informierte die Ausschussmitglieder über die Pläne zur
Gestaltung der Grünflächen am Geistinger Platz und die Beerdigungszahlen und
die Einnahmeentwicklung im Friedhofsbereich.

3.1 Baumfällstatistik 2012

Die Mitteilung wurde zur Kenntnis genommen.

http://www.hennef.de/index.php?id=789&tx_ttnews25�5btt_news25�5d=1304&cHash=9606dd66ddc70341f17dced8493573c4
http://www.hennef.de/index.php?id=789&tx_ttnews25�5btt_news25�5d=1304&cHash=9606dd66ddc70341f17dced8493573c4
http://www.facebook.com/hennef.meine.stadt
http://twitter.com/stadthennef
http://www.google.com/+hennef
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Nicht öffentliche Sitzung

4 Beschlussvorlagen

Es lagen keine Beschlussvorlagen vor.

5 Anfragen

Die Anfragen im nichtöffentlichen Teil wurden von Frau Pahnke direkt
beantwortet.

6 Mitteilungen

Es lagen keine Mitteilungen vor.

Elisabeth Keuenhof Marion Holschbach
Vorsitzender Schriftführer

Klaus Pipke
Bürgermeister                           

Torsten Lorenz
Schriftführer
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